
      ATA Nº. 40/2014 
Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente 
a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de 
todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Delonei Luiz Pereira da Silva solicitou que a 
Verª. Viviane Zanotto proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor de Expediente realizou 
a leitura da Ata da Sessão Ordinária nº 39/2014 que depois de lida foi aprovada por unanimidade. 
Dando seguimento aos trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que fizesse a leitura 
das correspondências, proposições e projetos de Lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: Ver. 
Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência–  Que o Poder Executivo providencie a instalação 
de lombadas no final da Avenida Boa Esperança e na Rua Duque de Caxias. Deferido pela Mesa 
Diretora. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência–  Que o Poder Executivo providencie 
a instalação de placas sinalizando a entrada e saída de veículos na unidade Básica de Saúde São 
João Batista, na Avenida Boa Esperança e Rua Pio XII. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Lizete 
Aparecida Araldi da Silva – Indicação–  Que o Poder Executivo estude a viabilidade de disponibilizar 
curso para atendimento e cuidadosa pessoas enfermas Deferido pela Mesa Diretora. Projetos de Lei: 
Projeto de Lei nº 043/2014 – Estabelece gratificação para os Servidores da Secretaria Municipal de 
Saúde e Meio Ambiente e dá outras providências. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável 
e aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou também a leitura do parecer jurídico. Em 
discussão o Ver. Alcides Dionísio Gorgen se manifestou dizendo que lhe fora incumbido como líder do 
Governo buscar esclarecimento, fora até o Prefeito e este o informou que segundo orientação da DPM 
não há outra forma de se pagar sem que haja os descontos legais em folha. Disse que se há 
necessidade de maiores informações deverá ser buscadas, mas salientou a importância do programa 
do PMAQ e que deve ser continuado. Ver. Ricardo e Couto Vargas – reforçou as colocações do colega 
Alcides e disse que caso houvesse outra forma de efetuar este pagamento o Prefeito teria realizado e 
solicitou que o projeto de lei fosse colocado em votação. Ver.ª Marta Rejane Mino – disse ter 
questionado a forma de pagamento em outra sessão pois colegas haviam reivindicado para não haver 
o desconto, e os descontos são diferenciados conforme os proventos de cada um. Salientou que este 
prêmio foi concedido por terem atingido as metas e a nota máxima. Disse ainda que está preocupada 
com os colegas que deixarão seus cargos nos próximos meses e que tem direito em receber. Verª. 
Viviane Zanotto – Quis saber da possibilidade do projeto ser somente votado na próxima sessão. Ver. 
Alcides destacou que até a data da sessão a folha já foi gerada. Ver. Ricardo – Lembrou que mesmo 
que recebam sem desconto cada um terá que declarar no Imposto de Renda. Ver.ª Viviane 
argumentou que não deve haver o referido desconto. Verª Mara Elizabete da Silva dos Santos – falou 
da importância do pagamento e disse ter se informado com o prefeito sobre o projeto de lei. Ver. 
Delonei Luiz Pereira da Silva – lembrou que a sessão será no dia vinte e sete e que há tempo de gerar 
a folha posteriormente, e que com esse tempo sugere que seja bem analisado para que ninguém saia 
perdendo. Ver. Alcides Dionísio Gorgen – Sugeriu que mais Edis fossem conversar com o Prefeito 
formando uma Comissão. Ver. Ricardo se manifestou novamente solicitando que fosse colocado em 
votação e que se alguém não concordasse votasse contrário. Ver. Delonei disse que são dois 
pareceres um favorável e outro contrário e que não era uma questão de situação ou oposição, para 
não haver uma lei errada. Ver. Ricardo de Couto Vargas – novamente sugeriu que fosse votado, 
dizendo acreditar que o mesmo não será alterado. Ver.ª Viviane Zanotto – solicitou vistas ao projeto 
para um melhor entendimento. Ver.ª Marta Rejane Mino – Disse que caso houver necessidade 
poderão alguns membros da Secretaria de Saúde vir a esta Casa prestar esclarecimentos e pediu que 
seja apreciado na próxima sessão. Finalizando o Presidente concedeu vistas e sugeriu que membros 
dos Servidores Públicos vão juntamente com os Vereadores conversar com o Presidente. No espaço 
do Grande Expediente não houve inscrição de Vereadores. No espaço das Explicações Pessoais 
fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Alcides Dionísio Gorgen – Teceu comentário 
sobre a participação em uma palestra sobre transporte e logística no Município de Carazinho, onde 
relataram a precariedade do transporte e espera que o próximo governo mude este cenário, devendo 
haver melhorias no setor ferroviário, baixando os custos de transporte rodoviário, bem como melhorias 
no setor hidroviário. Finalizou dizendo que a precariedade dos asfaltos se dá devido ao excesso e 
peso no transporte de cargas. Ver.ª Marta Rejane Mino – parabenizou as equipes vencedoras do 



Campeonato de Futsal e as equipes que participaram, onde houveram bons jogos e disciplinados e 
elogiou o trabalho do CMD e da Administração bem como todos os que participaram do mesmo. Ver. 
Delonei Luiz Pereira da Silva – Comentou sobre a resposta recebida em relação ao pedido de 
informação da CCGL onde no ofício afirma não haver convênio com o Município de Colorado e 
segundo o Boletim Técnico fornecido por um agricultor o Município recebeu no ano de 2012 valores de 
ICMS, havendo portanto contradições. Disse que é preciso ser renovado este convênio, e citou valores 
que municípios recebem. Outro assunto destacado pelo Vereador foi que o Líder do Governo está 
mantendo contato para que o pedido aprovado por unanimidade na última sessão seja atendido, onde 
seja criadas as dotações nas leis orçamentárias PPA, LDO e LOA para a aquisição de um terreno e 
construção de uma Sede Própria para o Poder Legislativo. Outro item abordado foi sobre a realização 
do Campeonato de Futsal, onde o mesmo teve a oportunidade de assistir jogos e entende que deva ter 
continuidade. Parabenizou o CMD e Administração pela organização onde o Centro Esportivo esteve 
lotado com a presença de pessoas da região. Finalizou falando da aquisição dos móveis novos da 
Câmara. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos 
presentes. Colorado/RS, 13 de outubro de 2014. 


